

## 践行“八八战略” 强化实干担当

湖州政法融媒体中心 陆晓燕

**本报讯** 为教育引导政法干部更全面深入学习领会“八八战略”，近日，南浔区委政法委围绕“八八战略”开展系列主题活动，掀起“‘八八战略’在身边”学习热潮。

“以初心如磐、使命在肩的精神面貌，为推动‘八八战略’走深走实贡献一份政法力量、谱写一曲青春颂歌。”近日，南浔区一位政法青年干部站在摄像机前，正宣讲着她眼中的“八八战略”。如何让青年政法干部深入学习贯彻习总书记有关重要论述和批示指示精神是区委政法委在思考的一个问题，短视频宣讲便是其中一种贴近当代青年的方式。不再是单纯的照本宣科，而是用语言、镜头讲述“八八战略”在南浔生动实践的丰富成果，真正推动“八八战略”的学习宣传阐释往实里走、往心里走，真正感悟背后的真理力量、思想力量、实践力量。

阅读润泽心灵，书香溢满机关。除了视频宣讲，区委政法委还特意在当地的城市书院组织了一次读书会。读书会上，政法青年干部们围坐一起翻看着《干在实处勇立潮头——习近平浙江足迹》《习近平在浙江》等一系列书籍，以书籍为媒介、以事例为载体，激励自己开拓创新、走在前列。“时代一直在发展，南浔始终坚持以‘八八战略’为指引，我将牢记习近平总书记对青年的教诲嘱托，在日常工作中实现自我价值。”读书会后，青年干部小王表示。

政法队伍如何更好地忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，南浔区的政法干警们在调研中学习方法、在座谈会上分享经验、在工作中诠释“忠诚、担当、实干”。“通过系列学习充电，我们希望党员干部特别是青年干部们能用自己的视角、语言和情怀深入浅出阐释‘八八战略’在身边的实践，将党的创新理论转化为生动真实的奋斗历程。”区委政法委相关负责人介绍。

## 牢抓“安全生产”不松劲

通讯员 蒋梦迪

**本报讯** 日前，安吉县天荒坪镇召开2023年第二季度安全生产工作例会。会上，各部门对第一季度安全生产督查、专项行动和执法检查等工作内容进行总结。会议还对下一阶段重点领域专项整治、应急消防能力提升等方面作了部署安排。

镇党委副书记冷云峰表示，既不能“不安全发展”，也不能“安全不发展”，下一季度，各部门、条线、行政村会继续抓紧安全生产不松懈，为构建“全民参与大安全建设”的良好氛围贡献力量。

## “五进”宣传进企业

通讯员 王斌

**本报讯** 近日，安吉县报福镇开展安全生产“五进”宣传进企业活动。

活动期间，镇应急管理站工作人员走进辖区企业车间，一方面开展安全设备配套设施大排查大整治，另一方面将“电气火灾预控知识”、消防“一畅两会”、安全生产“五落实五到位”等安全提示宣传单送进企业。“希望我们的送法上门，进一步强化辖区企业负责人的安全责任意识，促进企业文化建设。”镇应急管理站相关负责人表示。

## “焊”牢安全防线

通讯员 陈奔

**本报讯** 近期，安吉县灵峰街道应急管理服务中心深入辖区企业开展电气焊作业专项检查行动，重点围绕企业电焊作业人员资质、持证情况以及电焊作业现场安全情况展开了检查。“下一步，我们将发动企业开展电焊作业教育培训，严格执行火作业‘三个一律’要求。”应急管理服务中心相关负责人表示。

## “摆摊设点”开到家 安全宣传惠十里



日前，长兴县小浦镇应急管理站联合社会治理办、综合行政执法小浦中队、消防站等单位在镇中心开展以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的宣传活动。

通讯员 张威 摄

## 生产安全不容马虎



近日，安吉县杭垓镇以安全生产为主题，面对辖区企业开展百万员工大培训活动。

通讯员 符晨琦 摄

## 反邪教育进校园



近日，安吉县反邪教协会联合递铺街道在第十小学开展反邪教宣传活动，工作人员结合相关案例向孩子们讲解邪教的危害，教导孩子们远离邪教。

通讯员 竺文舟 摄

## 出租房安全无小事



近日，安吉县上墅乡应急管理服务中心联合相关部门对辖区出租房安全开展了联合检查行动。截至目前，检查共发现隐患32处，完成整改28处。

通讯员 韩春丽 摄

## 打好反邪防诈“组合拳”

通讯员 钟伟

**本报讯** 日前，德清县新市镇志愿者们在当地新市中心广场开展“全民反诈、反邪教，我们在行动”集中宣传活动。活动中，志愿者通过悬挂横幅、发放宣传彩页、面对面讲解等方式，阐述了邪教特征、毒品危害及电信诈骗手段等内容，呼吁群众若遇到此类违法犯罪行为，及时向公安机关举报。

“这次活动切实增强了大家的防范意识。下一步，我们将继续开展‘反邪防诈’、禁毒宣传工作，推动‘平安新市’建设向更深层次延伸与发展。”新市镇相关负责人表示。

## 润“伍”有声

通讯员 宋幸强

**本报讯** 为进一步加强专职人民调解员队伍建设，近日，湖州市南太湖新区康山街道开展了矛盾调解知识系列培训会。

会上，市劳动监察支队、市政协委员等相关老师结合实际案例与操作，围绕“劳动排查、劳动监察、劳动化解”三方面内容进行了详细讲解，为基层工作人员提供了丰富的理论指导和实践经验。

“这次培训会对我们帮助很大，我们会将学习到的知识和解决方法根植心中，为化解矛盾纠纷‘增能’，更好服务群众。”相关参会人员表示。

## 山洪防御超燃开练

通讯员 李莉林

**本报讯** 日前，长兴县龙山街道防汛防台指挥部联合水利局组织开展了2023年度山洪防御演练。

演练中，川步村黄金库河道监测巡查责任人巡查时发现了“险情”，在上报指挥部后，当地立即响应并启动应急预案，根据险情对危险区内居民进行紧急转移安置，并紧急组织应急救援队伍赶往灾害危险区域进行应急抢险救援。

指挥部相关负责人表示，本次演练不仅让应急救援队员们直观、真实体验了应急事件处置流程，更提升了救援队伍应急处突能力，使全体参演人员心理素质和协调指挥配合能力得到全面提升。

## 联合检查除隐患

通讯员 吉淑虹

**本报讯** “消控室是否安排了专人值班？”“消费器材是否全部到位？”近日，长兴县水口乡应急站联合消防、综合执法水口中队等相关部门，组织联合检查组深入辖区开展安全隐患大排查整治行动。

检查组重点检查了辖区工贸企业、农林水、在建工地等领域，通过明确重点事项、梳理责任清单、成立专班等工作，保障排查整治举措落在实处。截至目前，检查组已开展专项检查8次，发现问题隐患37处。

“下一步，我们将坚持排查全覆盖、整治全闭环，确保全乡安全生产形势持续稳定。”应急管理站相关负责人表示。

## “一盯到底”除隐患

通讯员 沈燕

**本报讯** 连日来，长兴县洪桥镇应急管理站、消防站联合陈桥村网格员开展安全生产大排查整治行动。排查行动中，检查组梳理结合实际情况，通过“走、看、拍”的方式，拔除安全隐患并实时监督；同时，检查组通过确定月度监督重点，推动安全生产隐患“拔钉”进度。截至目前，检查组共发现并整改21处隐患。